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، بین ریشه هاي معادله ي درجه ي دوم  باشد، حدود  کدام است؟ اگر عدد  - 13x − (2m + 1)x + m + m = 02 2m

اگر   ریشه هاي معادله ي   باشند، در کدام یک از معادلات زیر، ریشه ها برابر   و   می باشد؟  - 2β, α− 2x − 1 = 0x2− 2αα2

β

− 2ββ2

α

ریشه هاي کدام معادله از ریشه هاي معادله ي   به مقدار  بیشتر است؟ - 33 + 5x =  x2 1
4

1
2

هاست؟ ، منحنی تابع  همواره بالاي محور  به ازاي کدام مقدار  - 4my = (m + 2) + 4x + m − 1x2x

مجموع ریشه هاي حقیقی معادلۀ  کدام است؟ - 5( + x − 18( + x) + 72 = 0x2 )2 x2
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منحنی به معادلۀ   محور طولها را در  و  و محور عرضها را در  قطع کرده است. کمترین مقدار  کدام است؟ - 6y = a + bx + cx2316y

اگر یکی از منحنی هاي تابع درجه ي دوم   نسبت به خط  متقارن باشد، این منحنی محور  ها را با کدام طول مثبت - 7
قطع می کند؟

y = (a − 1) + x + 3x2x = 2x

اگر  و  ریشه هاي معادله ي  باشند، حاصل  کدام است؟ - 8αβ− 3x − 5 = 0x2+ 14βα3

اگر  باشد. رأس سهمی  کدام نقطه است؟ - 9f(2x − 1) = 4 − 4xx2y = f(1 + 2x)

ها را در نقطه اي ها را در دو نقطه، به طول هاي  و  قطع کند، آن گاه این سهمی محور  اگر رأس یک سهمی روي نیمساز ربع اول باشد و محور  - 10
با کدام عرض قطع می کند؟

x−13y

اگر در معادله ي    رابطه ي   بین ضرایب برقرار باشد، یکی از ریشه هاي این معادله کدام است؟ - 11a − bx + c = 0x225a + 5b + c = 0
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y

x

، نمودار تابع با ضابطۀ  به صورت مقابل است؟ به ازاي چه حدودي از  - 12my = m + 4 x + m − 2x2 2
−−

√

اگر مجموع مجذورات سه ریشه ي حقیقی معادله ي  برابر  باشد، مجموعه ي مقادیر  چند عضو دارد؟ - 13(x − 2)( + mx + m + 3) = 0x213m

x

y اگر ضابطۀ سهمی مقابل به صورت   باشد، کدام گزینه درست است؟ - 14f(x) = a + bx + cx2

اگر  و  ریشه هاي معادلۀ  باشند و رابطۀ  بین ریشه ها برقرار باشد، معادلۀ درجه - 15

دومی که ریشه هاي آن  و  باشد، کدام است؟

x1( < )x1 x2 x2− 3mx + 4m − 2 = 0x2S + P = 5

+ 1x1+ 2x2

3

ت درجه دوم و تابع درجه 2
معادلا

علی هاشمی



مجموع مربعات ریشه هاي معادلۀ  کدام است؟ - 16(x − 1 + 2x = + 7)4 x2

اگر بیشترین مقدار تابع  برابر صفر باشد، مقدار  کدام است؟ - 17f(x) = (k + 3) − 4x + kx2k

اگر  و  ریشه هاي معادله ي  باشند، کدام معادله ریشه هایش  و  است؟ - 182α + 12β + 12x(x + 2) = 3
1
α

1
β

به هر یک از جواب هاي معادله  دو واحد اضافه می کنیم. به حاصل ضرب آنها چند واحد اضافه می شود؟ - 19+ 2x − 5 = 0x2

، یکی از جواب ها،  برابر جواب دیگر است؟ ، در معادله ي  به ازاي کدام مقدار  - 20m+ 8mx + 4m + 8 = 0x23

ریشههاي کدام معادله، از معکوس ریشههاي معادلۀ درجۀ دوم  ، یک واحد کمتر است؟ - 212 − 3x − 1 = 0x2
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y

x
2-

4
، مقدار   کدام است؟ با توجه به نمودار تابع  - 22f(x) = a(x − )(x − )x1 x2a

، نمودار تابع درجه ي دوم  فقط از ناحیه ي چهارم محورهاي مختصات نمی گذرد؟ به ازاي چه حدودي از  - 23ay = a − (a − 4)x +x2 9
4

به ازاي کدام مقدار  ، مجموع مربعات ریشه هاي حقیقی معادلۀ  ، برابر  می باشد؟ - 24mm − (m + 3)x + 5 = 0x26

، مجموع معکوس ریشه هاي متمایز معادله ي   برابر  است؟ به ازاي کدام مقدار  - 25m− x + (m + 2) = 0x2 m21

اگر ریشه هاي معادلۀ  دو برابر معکوس ریشه هاي معادلۀ  باشد، مقدار کدام است؟ - 263 + ax + b = 0x24 − 7x + 3 = 0x2a
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، رابطه ي  بین ریشه هاي حقیقی معادله ي  برقرار است؟ به ازاي کدام مقدار  - 27m+ + = 4x1x2 x1 x2m + (2m − 1)x = 5x2

ها قرار دارد؟ ، نمودار  همواره بالاي محور به ازاي چه حدودي از  - 28ay = a + 2x + ax2x

ها نباشد؟ حدود  کدام باشد تا هیچ نقطه اي از تابع   داراي فاصله ي  از محور  - 29my = − 4x + mx25x

اگر قدر مطلق تفاضل ریشه هاي تابع   برابر  باشد، آنگاه کدام گزینه صحیح است؟ - 30f(x) = − + x − mx23
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گزینه 3 - 1

باتوجه به صورت سوال داریم:

گزینه 3 - 2

  و   

چون   و   ریشه هاي معادله ي   می باشند بنابراین در معادله صدق می کنند. پس داریم:

  

 

یعنی باید معادله ي درجه ي دومی بنویسید که ریشه هایش عکس ریشه هاي معادله ي داده شده باشد. براي این منظور کافی است جاي  , را عوض کنید.

 

معادله ي درجه ي دومی که ریشه هایش  واحد بیشتر از ریشه هاي معادله ي  می باشد به صورت زیر است: گزینه 2 - 3

کافی است در معادله ي  ،  را به  تبدیل کنیم.

گزینه 1 همواره مثبت است و می دانیم شرط مثبت بودن یک عبارت درجه ي دوم آن است که   باشد. - 4

 

از اشتراك  به جواب  می رسیم.

گزینه 2 را متغیر جدید  در نظر می گیریم. معادله به صورت زیر خواهد شد:  - 5

 

ابتدا سه نقطه را در تابع صدق داده تا  و  و  به  دست آیند. گزینه 2 - 6

کمترین مقدار تابع درجۀ دوم همان عرض نقطۀ  (رأس سهمی) است.

 

گزینه 4 - 7

خط  محور تقارن تابع درجه ي دوم داده شده است.

چون طول مثبت را خواسته پس  جواب مسأله است.

x − (2m + 1)x + m(m + 1) = 0 (x − m)(x − (m + 1)) = 0 → x = m , x = m + 12 −→−
تجزیھ

m < 3 < m + 1 → { 2 < m < 3 یا m ∈ (2, 3)
m < 3
3 < m + 1 → 2 < m

− →−−
اشتراک

P = α ⋅ β = = −1
c

a
S = α + β = = 2

−b

a

αβ− 2x − 1 = 0x2

− 2α − 1 = 0 → − 2α = 1 → =α2 α2 − 2αα2

β

1
β

α − →−−−−−
صدق در معادلھ

− 2β − 1 = 0 → − 2β = 1 → =β
2

β
2 − 2ββ2

α

1
α

β − →−−−−−
صدق در معادلھ

ca

− 2x − 1 = 0 − − 2x + 1 = 0 → + 2x − 1 = 0x2 − →−−−−−−
عوض a,c جای

x2 x2

ka + bx + c = 0x2

a(x − k + b(x − k) + c = 0)2

3 + 5x −  = 0x2 1
4

xx −  
1
2

3 + 5(x − ) − = 0 → 3 − 3x + + 5x − − = 0 → 3 + 2x − 2 = 0(x − )
1
2

2 1
2

1
4

x2 3
4

5
2

1
4

x2

ya > 0 , Δ < 0

I : a > 0 → m + 2 > 0 → m > −2

II :  Δ < 0 → 16 − 4 (m + 2) (m − 1) < 0 → 16 − 4 + 4m − 8m + 8 < 0m2

→  4 + 4m − 24 > 0 →  + m − 6 > 0 → (m + 3) (m − 2) > 0 m < −3, m > 2m2 m2 − →−−−−
تعیین علامت

I , IIm > 2

+ xx2A

− 18A + 72 = 0 ⇒ (A − 12)(A − 6) = 0A2

⇒ ⇒ α + β + + = −2
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

A = 12 ⇒ + x − 12 = 0 α + β = − = −1x2 − →−−
Δ>0 b

a

A = 6 ⇒ + x − 6 = 0 + = − = −1x2 − →−−
Δ>0

α′ β′ b

a

α
′

β
′

abc

→ { → a = 2 , b = −8
A → 0 = a + b + c

∣

∣
∣

1
0

B → 0 = 9a + 3b + c
∣

∣
∣

3
0

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

a + b = −6
9a + 3b = −6

C → 6 = c
∣

∣
∣

0
6

S

y = = = = = −2
−Δ

4a

4ac − b2

4a

48 − 64
8

−16
8

x = 2

x = ⇒ x = 2 = − ⇒ 4a − 4 = −1 ⇒ a =
−b

2a

1
2a − 2

3
4

y = − + x + 3 y = − 4x − 12 = 0 ⇒ (x − 6)(x + 2) = 0 {
1
4

x2 − →−−
y=0

×(−4)
x2 x = −2

x = 6
x = 6
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گزینه 1 ریشه ي معادله است پس در معادله صدق می کند. - 8

 

گزینه 4 - 9

ابتدا باید تابع  را پیدا کنیم.

رأس سهمی روي نیمساز ربع اول  قرار دارد، بنابراین مختصات آن به صورت  است و چون سهمی، محور طول را در دو نقطه به طول  و  قطع کرده است، طول گزینه 1 - 10

رأس سهمی دقیقاً وسط  و  است.

: معادلۀ سهمی

: معادلۀ سهمی

توجه کنید اگر یک سهمی، محور طول را در دو نقطه به طول هاي  و  قطع کند، می توان معادلۀ آن را به صورت  نشان داد.

از رابطه ي   متوجه می شویم که یک ریشه ي معادله   است. گزینه 1 - 11

 و می دانیم حاصل دو ریشه برابر   است.

گزینه 4 - 12

   

   

از طرفی طول رأس سهمی یعنی   منفی می باشد.

که اشتراك جواب هاي  و  و  تهی می باشد.
گزینه 2 - 13

یک ریشه ي معادله  است و اگر ریشه هاي معادله ي درجه ي دوم  را  و  در نظر بگیریم طبق صورت مسأله  است.

α

α − 3α − 5 = 0 → = 3α + 5 = 3 + 5α− →−−−−−
صدق در معادلھ

α2 α2 −→−
×α

α3 α2

→ = 3(3α + 5) + 5α → = 14α + 15α3 α3

+ 14β = 14α + 15 + 14β = 14(α + β) + 15 = 14(− ) + 15 = 14(3) + 15 = 57α3 b

a

f(x)

f(2x − 1) = 4 − 4x → f(2x − 1) = 4 − 4x + 1 − 1 → f(2x − 1) = (2x − 1 − 1x2 x2 )2

f(t) = − 1 → f(x) = − 1− →−−−
2x−1=t

t2 x2

f(1 + 2x) = (1 + 2x − 1 = 4 + 4x)2 x2

S → S → S

∣

∣

∣
∣
∣

−
b

2a

4ac−b2

4a

∣

∣

∣
∣
∣

−
4
8

0−16
16

∣

∣

∣
∣

−
1
2

−1

(y = x)S
∣

∣
∣

α

α
−13

−13

= = 1 → SxS

−1 + 3
2

∣

∣
∣

1
1

y = a(x − 3)(x + 1) 1 = a(−2)(2) → −4a = 1 → a =−→−
صدق

S
∣
∣
∣ 1

1 −1
4

y = (x − 3)(x + 1) y = (−3)(1) =
−1
4

−→−
x=0 −1

4
3
4

x1x2y = a(x − )(x − )x1 x2

25a + 5b + c = 0= −5x′

( = −5 25a + 5b + c = 0)x′ − →−−−−−
cصدق در معادلھ

a

= → −5 = → = −x′x′′ c

a
x′′ c

a
x′′ c

5a

Max → < 0 → m < 0 : Ix2 ضریب

تابع، محور طول  را قطع نمی کند → Δ < 0 → − 4ac < 0b2 → 32 − 4m(m − 2) < 0 → 32 − 4 + 8m < 0m2

→ 4 − 8m − 32 > 0m2 → − 2m − 8 > 0m2 → (m − 4)(m + 2) > 0 m < −2 m > 4 : II− →−−−−
تعیین علامت

یا

−b

2a

< 0 → < 0 → m > 0 : III
−b

2a

−4 2
−−

√

2m

IIIIII

(x − 2)( + mx + m + 3) = 0 → {x2 x = 2
+ mx + m + 3 = 0x2

x = 2+ mx + m + 3 = 0x2αβ= 13+ +α2 β2 22

  
مجموع مجذورات ریشھ ھا

+ + 4 = 13 → + = 9 → − 2αβ = 9α2 β2 α2 β2 (α + β)2 − →−−−−−−−−
αβ= =m+3c

a

α+β=− =−m
b
a

− 2(m + 3) = 9 → − 2m − 15 = 0 → (m − 5)(m + 3) = 0m2 m2
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بنابراین فقط  قابل قبول است.

راه حل اول: نکته: در مورد سهمی   داریم: گزینه 3 - 14

، آن گاه دهانۀ سهمی رو به بالا (پایین) است و برعکس.  اگر 

 رأس سهمی نقطۀ   است.

ها برابر  است.  عرض نقطۀ تقاطع نمودار سهمی با محور 

نمودار سهمی رو به بالا است، پس: 

، با توجه به اینکه   نتیجه می گیریم:   طول رأس سهمی منفی است، پس داریم:  

ها منفی است، پس:  عرض نقطۀ تقاطع نمودار سهمی با محور 
 در نتیجه:  

  

بنابراین گزینۀ  پاسخ است.

راه حل دوم: در یک سهمی می توان از پارامترهاي زیر براي تحلیل علامت   استفاده کرد:

 نتیجه :  و  هم علامت نیستند پس: 

 

x

y

m >0 b >0

c >0

a >0

، مجموع ریشه ها برابر  و حاصل ضرب ریشه ها برابر  است. نکته: در معادلۀ درجه دوم  گزینه 2 - 15

. آنگاه معادلۀ درجه دومی که ریشه هاي آن  و  باشد عبارت است از:  نکته: اگر  و  دو عدد حقیقی باشند،  و 

مجموع و حاصل ضرب ریشه هاي معادلۀ  برابر است با:

، داریم: با جایگذاري این مقدار در رابطۀ 

با جایگذاري  در معادله، به معادلۀ  خواهیم رسید.

معادلۀ درجه دومی که ریشه هاي آن  و  باشد عبارت است از:

 

گزینه 2 - 16

 مجموع مربعات ریشه ها

بیشترین مقدار تابع درجۀ دوم همان عرض رأس سهمی است. گزینه 1 - 17

→

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

m = 5 − →−−−−−−−
معادلھ ی درجھ ی دوم

+ 5x + 8 = 0 → Δ = − 4ac = 25 − 32 < 0 →x2 b2 ریشھ ی حقیقی ندارد

m = −3 − 3x = 0 → x(x − 3) = 0 → x = 0, x = 3− →−−−−−−−
معادلھ ی درجھ ی دوم

x2

m = −3

y = a + bx + cx2

■(a < 0)a > 0

■(− , f(− ))
b

2a

b

2a

■yc

a > 0

− < 0
b

2a
a > 0b > 0

yc < 0

ab > 0 , ac < 0 , bc < 0 , abc < 0

3

c, b, a

f(x) = + x + → a > 0, b > 0, c < 0a
↓

جھت دھانۀ سھمی

x2 b
↑

x=0 شیب خط مماس در

c
↓

عرض از مبدأ

bcbc < 0

a + bx + c = 0x2S =
−b

a
P =

c

a

x1x2S = +x1 x2P = x1x2x1x2− Sx + P = 0x2

− 3mx + 4m − 2 = 0x2

S = 3m , P = 4m − 2

S + P = 5

3m + 4m − 2 = 5 ⇒ 7m = 7 ⇒ m = 1

m = 1− 3x + 2 = 0x2

− 3x + 2 = 0 ⇒ (x − 1)(x − 2) = 0 ⇒ x = 1, 2 = 1 , = 2x2 − →−−−

<x1 x2
x1 x2

+ 1 = 2x1+ 2 = 4x2

(x − 2)(x − 4) = 0 → − 6x + 8 = 0x2

(x − 1 + 2x = + 7 → (x − 1 = − 2x + 1 + 6 → (x − 1 = (x − 1 + 6)4 x2 )4 x2 )4 )2

(x − 1 = A → = A + 6 → − A − 6 = 0 → (A − 3)(A + 2) = 0)2 A2 A2

→

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

A = 3 → (x − 1 = 3 → x − 1 = ± →)2 3
−−

√
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = 1 + 3
−−

√

x = 1 − 3
−−

√

A = −2 → (x − 1 = −2 →)2 ریشۀ حقیقی ندارد.

= ( + 1 + (− + 1 = 3 + 1 + 2 + 3 + 1 − 2 = 83
−−

√ )2 3
−−

√ )2 3
−−

√ 3
−−

√
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تابع درجۀ دوم وقتی داراي  است که ضریب  منفی باشد، پس فقط  قابل قبول است.

گزینه 3 و  ریشه هاي معادله  می باشند، پس: - 18

گزینه 4 - 19

اگر  و  ریشه هاي معادله ي  باشند، در این صورت:

سوال، حاصلضرب  را خواسته است بنابراین:

پس به حاصلضرب مقداري اضافه نمی شود.

شرط آنکه در یک معادله ي درجه ي دوم، یک ریشه ي معادله،  برابر ریشه ي دیگر باشد آن است که داشته باشیم:   گزینه 4 - 20

 

هر دو جواب بدست آمده قابل قبول هستند چون به ازاي آنها  است.

روش اول: گزینه 4 - 21

می دانیم براي نوشتن معادلۀ درجۀ دومی که ریشههایش عکس ریشههاي معادلۀ درجۀ دوم داده شدهاي باشد باید جاي  و  را عوض کنیم و براي نوشتن معادلۀ درجۀ دومی که ریشههایش  واحد

کمتر از ریشههاي معادلۀ درجۀ دوم داده شدهاي باشد، باید  را به  تبدیل کنیم.

ها  است، بنابراین محل دیگر برخورد تابع طول رأس سهمی برابر است و چون تابع درجۀ دوم از مبدأ مختصات گذشته، پس یکی از نقاط برخورد تابع با محور  گزینه 2 - 22

ها   است   با محور 

چون نقطۀ  روي سهمی قرار دارد، پس مختصاتش در معادلۀ سهمی صدق می کند.

گزینه 4 با توجه به شکل زیر، براي این که نمودار فقط از ناحیه ي چهارم نگذرد باید حالت مقابل رخ دهد، با توجه به این حالت: - 23

= = 0 ⇒ 4ac − = 0 ⇒ 4(k + 3)(k) − 16 = 0 ⇒ + 3k − 4 = 0y
S

4ac − b2
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b2 k2

{− →−−−−
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k = = −4c
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Maxx2k = −4
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⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

(2α + 1) + (2β + 1) = − = − = −2 ⇒ α + β = −2
b

a

4
2

(2α + 1)(2β + 1) = = − ⇒ 4αβ + 2( ) + 1 = − → αβ =
c

a

3
2

α + β
  

−2

3
2

3
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⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪
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1
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1
β
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−16
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1
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1
β

1
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8
3

− Sx + P = 0 → − (− )x + = 0 3 + 16x + 8 = 0x2 x2 16
3

8
3

−→
×3

x2

αβ+ 2x − 5 = 0x2

α + β = − = −2 , αβ = = −5
b

a

c

a

(α + 2)(β + 2)

(α + 2)(β + 2) = αβ + 2α + 2β + 4 = αβ + 2(α + β) + 4 = αβ − 4 + 4 = αβ

k=
b2

ac

(k + 1)
2

k

= = → 12 = 4m + 8 → 12 − 4m − 8 = 0
64m2

4m + 8
16
3

→
4m2

4m + 8
1
3

m2 m2

− →−−−−
a+b+c=0 ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

m = 1

m = = =
c

a

−8
12

−2
3

Δ > 0

ack

xx + k

2 − 3x − 1 = 0 − − 3x + 2 = 0 − − 3(x + 1) + 2 = 0x2
− →−−−−−−

عوض a,c جای

معکوس
x2

− →−−−−−
x→x+1

یک واحد کمتر
(x + 1)

2

⇒ − − 2x − 1 − 3x − 3 + 2 = 0 ⇒ + 5x + 2 = 0x2 x2

= −2xsx= 0x1

x= −4x2( = )x
S

+x1 x2

2

f(x) = a(x − )(x − ) f(x) = a(x − 0)(x + 4) → f(x) = ax(x + 4)x1 x2 − →−−−
=−4x2

=0x1

∣

∣
∣

−2
4

4 = −2a(−2 + 4) 4 = −4a → a = −1−→−
صدق

→
∣

∣
∣

−2
4
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تابع بالاي مبدأ محور عرض ها را قطع می کند.   

 تابع باید مینیمم داشته باشد.

همواره برقرار است   

 

0 1 4 16
اگر  و  ریشه هاي معادله باشند، داریم: گزینه 1 - 24

 

 

 :فرض مسأله

 

 

گزینه 4 - 25

بنابراین  غیر قابل قبول است زیرا دو ریشه ي متمایز بدست نمی آید.

بنابراین  غیر قابل قبول است زیرا معادله، ریشه حقیقی ندارد.
گزینه 1 - 26

روش اول: اگر  ریشۀ معادلۀ جدید و  ریشۀ معادلۀ قدیم باشد، داریم:

روش دوم: ابتدا معادلۀ درجۀ دومی مینویسیم که ریشه هایش معکوس ریشه هاي معادلۀ درجه دوم اولیه باشد، سپس معادلۀ درجه ي دومی می نویسیم که ریشه هایش دو برابر ریشه هاي معادلۀ ثانویۀ

باشد پس جاي  را عوض کرده و سپس  را در  و  را در  ضرب کنیم:

این معادله را با  مقایسه می کنیم و داریم:

 

،  برابر ریشه هاي معادله ي توجه کنید ریشه هاي معادله ي  عکس ریشه هاي معادلۀ  است و ریشه هاي معادلۀ 

 می باشند.

معادله ي درجه ي دوم را مرتب می کنیم:   گزینه 4 - 27

f(0) =   ⇒
9

4
⇒   a > 0 (I)
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⎧
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⎪⎪⎪
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→
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1
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−
b
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c

a
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m = 2
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tx
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x

2
t

− →−−−−−−−−
جایگذاری در معادلھ قدیم 16
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×t2
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a = −14 , b = 16− →−−−−−−−−−−−
3 +ax+10=0مقایسھ باx2

c , ab2c22

4 − 7x + 3 = 0 3 − 7x + 4 = 0 3 − 14x + 16 = 0x2 − →−−−−−−−
معکوس کردن ریشھ

x2 − →−−−−−
دو برابر کردن

x2

3 + ax + b = 0x2

a = −14 , b = 16
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براي این که عبارت درجه ي دوم همواره مثبت باشد، باید: گزینه 1 - 28

از اشتراك :   داریم:           

گزینه 1 - 29

 
  این معادله ي درجه ي دوم نباید ریشه حقیقی داشته باشد.

اگر ریشه ها را   و   در نظر بگیریم،  آنگاه: گزینه 1 - 30

  قدر مطلق تفاضل ریشه ها

 

پس معادله ي تابع به صورت   است.

) منفی است بنابراین تابع ماکسیمم دارد و بیشترین مقدار تابع درجه ي دوم، همان عرض راس سهمی یعنی  میباشد. چون ضریب  ، (

  عرض ماکسیمم
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− 4x + m = 5 ⇒ − 4x + m − 5 = 0x2 x2

Δ < 0 → − 4ac < 0 → Δ = 16 − 4(m − 5) < 0 ⇒ 4m > 36 ⇒ m > 9b2
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